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або більш того, спровокувати, конфлікт поколінь. 

Державні програми соціальної підтримки різник вікових груп населення 

потребують наближення до реальних потреб суспільства. З цією метою 

необхідно удосконалити систему моніторингу становища молоді та людей 

похилого віку, а також регулярно здійснювати критичний аналіз існуючих 

державних програм у цій галузі на предмет їхньої адекватності суспільним 

запитам та результативності їхнього впровадження.  
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ДО ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ІНТЕГРОВАНОГО НАВЧАННЯ УЧНІВ 

МУЗИЧНОМУ МИСТЕЦТВУ 

В.П. Жуков, м. Харків 

Інтегративні тенденції в навчанні охоплюють різні галузі знань, у тому 

числі дисципліни мистецького циклу. Проблема інтегративного підходу в галузі 

мистецької освіти знайшла досить широке висвітлення в наукових дослід-

женнях. Питання інтегративного викладання мистецьких дисциплін посідає 

чільне місце в наукових працях Л. Масол, Н. Миропольської, О. Ростовського, 

О. Рудницької, О. Шевнюк, О. Щолокової. 

Вирішення питання підвищення ефективності освітнього процесу вимагає 

подолання протиріччя між високим дидактичним потенціалом інтегрованого 

навчання і досить низьким рівнем його реалізації в процесі навчання учнів 

основної школи дисциплінам мистецького циклу. 

З огляду на сутнісні характеристики дидактичної інтеграції, інтегроване 

навчання школярів музичному мистецтву розглядається у двох аспектах: з 
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одного боку як спосіб ущільнення інформації, з іншого – як спосіб формування 

в учнів цілісного сприйняття художніх явищ, системних знань та уявлень, 

засвоєння комплексних умінь. 

У науковій літературі нерідко зустрічається ототожнення інтегрованого 

навчання та навчання на основі міжпредметних зв’язків. Проте, попри визнання 

певного взаємозв’язку цих понять, ми додержуємося думки, що їх слід розрізняти. 

Психологічною основою інтегрованого навчання виступають психічні 

властивості мислення людини, яке характеризується здатністю до поєднання 

різних типів пізнання: чуттєвого, образного, раціонально-логічного. Завдяки 

такому механізму мислення індивід здійснює зіставлення та порівняння не 

пов’язаних між собою фактів та явищ, виокремлює спільне та відмінне, 

встановлює аналогії, узагальнює результати спостереження. 

Підґрунтям інтеграції в процесі музичного навчання є спільні для різних видів 

мистецтва ідеї та концепції, що дають цілісні уявлення про навколишню дійсність. 

Організація інтегрованого навчання учнів музичному мистецтву передбачає 

поєднання на уроці знань, художнього матеріалу інших видів мистецтв навколо 

однієї теми, що сприятиме збагаченню естетичного сприйняття, стимулюванню 

асоціативного мислення, розвитку творчого інтересу, усвідомленню розмаїття 

відображення навколишньої дійсності та внутрішнього світу людини засобами 

різних видів мистецтв, дасть школярам можливість отримати цілісні знання. 

 

 

СУЧАСНА ПЕДАГОГІЧНА КОМУНІКАЦІЯ ТА ЇЇ ЦІННІСНІ 

СКЛАДНИКИ 

Н.Л. Звєрєва, м. Харків 

На сучасному етапі розвитку освіти відбувається удосконалення її змісту, 

оптимізація організаційних структур, постійний пошук найбільш ефективних 

форм і методів навчальної роботи, що відповідають сучасним вимогам. Сьогодні 
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